

Protokół nr 4/20
z posiedzenia Komisji Budownictwa
odbytego w dniu 23 czerwca 2020r. w godzinach
od 8:30 do 10:10

W związku z wprowadzonym stanem epidemii, powołując się na art. 15 zzz ustawy z dnia 2 marca 2020r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych (Dz. U. poz. 374 z późn. zm.) komisja odbyła spotkanie z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość.

Posiedzenie Komisji Budownictwa zostało przeprowadzone w formie telekonferencji z udziałem:

1. członków Komisji Budownictwa
 - Pana Bolesława Stodolskiego, Przewodniczącego Komisji,
 - Pana Sławomira Wysockiego, Wiceprzewodniczącego komisji,
 - Pana Czesława Czacharowskiego, członka komisji,
 - Pana Janusza Gerke, członka komisji,
2. Pana Adama Licznarskiego, Wójta Gminy,
3. Pana Czesława Wszolka, Przewodniczącego Rady Gminy,
4. Pani Honoraty Surma-Kochańskiej, Skarbnik Gminy,
5. Pana Wojciecha Kulikowskiego, Sekretarza Gminy,
6. Pani Emilii Szczepańskiej, kierownika Referatu Rolnictwa i Budownictwa,
7. Pana Marka, kierownika posterunku policji w Bukowcu,
8. Pana Romana Skowrońskiego, inspektora.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Omówienie uchwał w sprawach:
 - a) zmieniająca uchwałę nr XIV/89/19 Rady Gminy Bukowiec z dnia 13 grudnia 2019 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bukowiec na rok 2020,
 - b) zmieniająca uchwałę nr XIV/90/19 Rady Gminy Bukowiec z dnia 13 grudnia 2019 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bukowiec na lata 2020-2030,
 - c) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świeckiemu z przeznaczeniem na realizację zadania „Uruchomienie linii autobusowych w ramach Funduszu rozwoju przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej”,
 - d) wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy,
 - e) ustalenia stawek odpłatności za wynajem świetlic wiejskich na terenie gminy Bukowiec,
 - f) dopuszczenia zapłaty instrumentem płatniczym podatków i opłat stanowiących dochody budżetu Gminy Bukowiec.
4. Analiza stanu bezpieczeństwa w Gminie Bukowiec za 2019 rok.
5. Analiza potrzeb remontowych i napraw dróg na terenie Gminy Bukowiec – ustalenie priorytetów.
6. Sprawy różne.

Ad. 1

Posiedzenie otworzył Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa.

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa przedstawił porządek posiedzenia.

Zaproponowany porządek obrad w głosowaniu został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa, stwierdził quorum wobec obecności czterech na ogólny stan siedmiu członków komisji.

Panowie Adam Czarnecki, Adam Gwizdała i Krzysztof Gadomski poinformowali, że nie będą brać udziału w komisji.

Ad. 3a

Pani Honorata Surma-Kochańska, Skarbnik Gminy, omówiła szczegółowo wszystkie zmiany i przesunięcia w dochodach i wydatkach jakie zostaną zawarte w uchwale zmieniającej tegoroczny budżet.

Pan Sławomir Wysocki, radny, zapytał skąd dodatkowe wpływy w dziale przeciwdziałania alkoholizmowi?

Pani Honorata Surma-Kochańska, Skarbnik Gminy, odpowiedziała, że zostały wydane trzy nowe zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. Dot. to punktów gastronomicznych. Chcemy te środki przeznaczyć na wyjazdy dzieci organizowane przez parafie Polskie Łąki i Przysiersk.

Pan Adam Licznerski, Wójt Gminy, dodał, że część tych środków chcemy przeznaczyć na zakupy wyposażenia świetlic środowiskowych. Jeśli jest jakaś potrzeba w tym zakresie proszę zgłaszać.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, zapytał czy komputery na które dostaliśmy 55 tys już są zakupione?

Pan Adam Licznerski, Wójt Gminy, odpowiedział, że zakup komputerów chcemy zrealizować trochę później. Będzie to ok. 20 sztuk komputerów. Będą to laptopy i komputery stacjonarne.

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały. Następnie wyczytywał imiona i nazwiska radnych, którzy głośno potwierdzali swój głos „za”, „przeciw” lub „wstrzymuję się”.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3b

Pani Honorata Surma-Kochańska, Skarbnik Gminy omówiła szczegółowo wszystkie zmiany jakie zostaną zawarte w uchwale zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową.

Pan Sławomir Wysocki, radny, zapytał kiedy rusza aktywizacji osób dorosłych?

Pani Honorata Surma-Kochańska, Skarbnik Gminy, odpowiedziała, że od lipca.

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały. Następnie wyczytywał imiona i nazwiska radnych, którzy głośno potwierdzali swój głos „za”, „przeciw” lub „wstrzymuję się”.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3c

Pan Adam Licznerski, Wójt Gminy, powiedział, że jak Państwo wiecie od połowy marca, w zw. z pandemią, nie ma komunikacji autobusowej. Na prośbę gmin starosta postanowił utworzyć nowe połączenia autobusowe między Świeciem a poszczególnymi gminami. Doszliśmy do wniosku, że najbardziej konieczne dla nas są przewozy autobusowe, które właściwie będą do każdego sołectwa w naszej gminie. Dwa kursy dojeżdżałyby na godz. 8.00 do Świecia i dwa kursy powrotne – ok. godz. 15.00 wyjazd ze Świecia. Do każdego kilometra można uzyskać 3 zł dofinansowania z programu rządowego. Starosta ustalił, że stawka kilometra wynosić będzie 3,50 zł. Z kalkulacji wyszło, że gminy musiałyby przekazać 18 tys zł w okresie od 1 lipca do końca roku, przy założeniu, że nie jechałby autobusem żaden pasażer. Każdy pasażer, czyli każdy sprzedany bilet będzie powodował, że wielkość dofinansowania będzie mniejsza. Przez naszą gminę będą jeszcze kursowały połączenia, które biegną ze Świekatowa do Świecia, więc kolejne trzy pary kursów będą też realizowane w tym kierunku. Autobusy będą jeździły od 1 lipca. Umieścimy rozkład jazdy na naszych stronach internetowych. Powiadomimy też mieszkańców, że takie połączenia autobusowe będą w naszej gminie funkcjonowały.

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały. Następnie wyczytywał imiona i nazwiska radnych, którzy głośno potwierdzali swój głos „za”, „przeciw” lub „wstrzymuję się”.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3d

Pani Emilia Szczepańska, Kierownik Referatu Rolnictwa i Budownictwa, powiedziała, że 31 sierpnia wygasają dotychczasowe umowy dzierżawy i jest propozycja, by je przedłużyć. By tak mogło się stać niezbędne jest podjęcie przez Państwa stosownej uchwały.

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały. Następnie wyczytywał imiona i nazwiska radnych, którzy głośno potwierdzali swój głos „za”, „przeciw” lub „wstrzymuję się”.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3e

Pani Emilia Szczepańska, Kierownik Referatu Rolnictwa i Budownictwa, powiedziała, że proponujemy ustalenie takiej samej stawki za wynajem świetlic wiejskich dla wszystkich świetlic z terenu naszej gminy i jest to kwota 100 zł. netto za każdą rozpoczętą dobę najmu. Uchwała ta nie dot. sali w Bukowcu i w Przysierku. Stawki za wynajem tych obiektów są uregulowane odrębną uchwałą.

Pan Janusz Gerke, radny, zapytał czy można już wynajmować świetlice?

Pan Adam Licznerski, Wójt Gminy, odpowiedział, że tak, z zachowaniem oczywiście zasad bezpieczeństwa.

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały. Następnie wyczytywał imiona i nazwiska radnych, którzy głośno potwierdzali swój głos „za”, „przeciw” lub „wstrzymuję się”.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3f

Pani Honorata Surma-Kochańska, Skarbnik Gminy, powiedziała, że wywołanie tego projektu uchwały jest spowodowane przystąpieniem do programu „Polska bezgotówkowa”. W zw. z tym, że poprzednio ten program nazywał się trochę inaczej to nastąpiła migracja i w zw. z tym wywołujemy uchwałę, aby ta treść była zgodna. Obrót bezgotówkowy za pomocą terminala daje możliwość zapłaty środkiem płatniczym na rzecz urzędu gminy i na rzecz naszego zakładu gospodarki komunalnej.

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa, zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego projektu uchwały. Następnie wyczytywał imiona i nazwiska radnych, którzy głośno potwierdzali swój głos „za”, „przeciw” lub „wstrzymuję się”.

W głosowaniu przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4

Pan Marek Rydzewski, kierownik Posterunku Policji w Bukowcu, przedstawił zagadnienia dot. bezpieczeństwa w gminie Bukowiec.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, zapytał czy w Polsce są przepisy dot. kontroli ładowności samochodów ciężarowych?

Pan Marek Rydzewski, kierownik Posterunku Policji w Bukowcu, odpowiedział, że są przepisy, które te kwestie regulują i są przeprowadzane akcje w tym zakresie, m. in. przez Inspekcję Transportu Drogowego.

Pan Sławomir Wysocki, radny, zwrócił uwagę na problem wałęsających się psów.

Pan Marek Rydzewski, kierownik Posterunku Policji w Bukowcu, odpowiedział, że policjanci reagują w tej kwestii. Takie problemy proszę zgłaszać. Zgłoszenia można dokonać anonimowo.

Ad. 5

Pan Roman Skowroński, inspektor, powiedział, że aktualnie trwa wykaszanie poboczy. Sprzątamy także pobocza. Po zakończeniu tych zadań będziemy wycinać zakrzaczenia. Jak Państwo widzą na ukończeniu jest inwestycja budowy drogi za budynkiem urzędu. Ponadto przygotowujemy projekty na drogi do Funduszu Dróg Samorządowych na rok przyszły.

Pan Czesław Wszolek, Przewodniczący Rady Gminy, powiedział, że nadal obowiązuje nas uchwała z 2017 roku, w której została ustalona kolejność inwestycji drogowych.

Pan Roman Skowroński, inspektor, powiedział, że trzymamy się tej uchwały. Kolejność jest zachowana.

Pan Czesław Czacharowski, radny, powiedział, że w roku ubiegłym dokonaliśmy objazdu dróg. Uważam, że temat nie jest zakończony. Moglibyśmy przy tej okazji uaktualnić te uchwałę z 2017 roku.

Pan Adam Licznarski, Wójt Gminy, odpowiedział, że typowanie kolejności dróg do remontów nastąpiła na podstawie pewnych kryteriów. Nie wiem czy jest potrzeba, by wprowadzać nowe kryteria.

Pan Sławomir Wysocki, radny, poprosił, by zgłosić do powiatu drogę Jarzębieniec-Budyń, która jest bardzo zniszczona przez samochody ciężarowe.

Pan Adam Licznerski, Wójt Gminy, odpowiedział, że będzie na ten temat rozmawiać ze starostą i dyrektorem. Na pewno droga ta zostanie zgłoszona, gdy tylko ogłoszona zostanie nowa perspektywa.

Ad. 6

Pan Janusz Gerke, radny, w nawiązaniu do punktu 4 przedstawił informację dot. bieżącego funkcjonowania ochotniczych straży pożarnych z terenu gminy Bukowiec.

Pan Adam Licznerski, Wójt Gminy, powiedział, że na remont świetlicy w Bukowcu wpłynęły trzy oferty. Otrzymaliśmy 350 tys dofinansowania od Marszałka na budowę hali sportowej. Czekamy na decyzję dot. dofinansowania z ministerstwa.

Pan Bolesław Stodolski, Przewodniczący Komisji Budownictwa, podziękował obecnym za przybycie i zakończył posiedzenie.

Przewodnicząca Komisji Budownictwa

Bolesław Stodolski